

Stará věž dočasně zmizela

V červnovém čísle předloňských Štramberských novinek jsem vás informoval, že Stará věž při bouři utrpěla značné škody a bude potřeba provést její výraznou opravu. Pojďme si tedy připomenout, co se kolem zvonice odehrálo, protože čas obnovy právě nastal.

Z mnohých pohlednic, fotografií, plakátů a jiných dokumentů je patrné, že především Trúba, kostel sv. Jana Nepomuckého na náměstí a Stará věž patří mezi významné objekty našeho města. Moc nechybělo, aby úderem blesku dne 29. května 2018 jedna z těchto dominant města byla zničena. Naštěstí ve zvonici nevypukl požár, z větší vzdálenosti by se dokonce mohlo zdát, že k ničemu vážnějšímu nedošlo.



Při bližším pohledu z amfiteátru bylo jasně vidět, že došlo ke zničení hlavního nosného pilíře, k poškození střechy a k dalším materiálními škodám. Při důkladné prohlídce odborníky bylo navíc zjištěno, že v důsledku stáří je mnoho trámů v havarijním stavu, mnohé jsou napadeny hnilobou, houbami, dřevokazným hmyzem a hrozí narušení statiky celé horní části. Bylo jasné, že oprava kulturní památky je nutná, ale zajistit finanční prostředky majitelem objektu bylo nemožné, protože farnost nyní splácí půjčky z opravy fasády a střechy kostela na náměstí.



Radostná zpráva dorazila letos v červnu z Prahy. Štramberk se stal „Historickým městem roku 2019“ a současně s tímto titulem získal odměnu 1 milion korun. Podmínkou Ministerstva kultury bylo použít finance pro obnovu kulturních památek, které byly zapsány v daném roce na seznamu žadatelů o příspěvek. V Radě města jsme usoudili, že částí výhry podpoříme

zvonici a část peněz se využije na poslední úpravy na Trúbě. Tímto děkuji všem zastupitelům města, kteří podpořili návrh na rozdělení této finanční výhry. Z výběrového řízení vzešla vítězná firma TESLICE CZ s.r.o. a v srpnu se pustila do díla. V polovině října, jak lze vidět na fotografii, byly téměř všechny dřevěné prvky demontovány.



Veškeré úpravy jsou pod dohledem odborníků, zástupců farnosti a města. Bylo rozhodnuto a památkáři schváleno, které trámy se vrátí na své původní místo a které budou nahrazeny svými replikami. V tuto chvíli má firma vyrobeny veškeré věrohodné kopie nepoužitelných trámů, fošen a desek se všemi detaily a postupně je převáží z dílny do Štramberka. Začátkem listopadu, nepokazí-li se počasí, by tesařské práce měly být hotovy a následovala by práce pokrývačská. Na pokrytí byl vybrán modřínový šindel. Staré dřevěné prvky bylo potřeba narychlo odvézt, aby nepřekážely. Ještě před mimořádným opatřením vlády byly svolány dvě brigády, na kterých se vystřídaly celkem čtyři desítky dobrovolníků. Poděkování proto zasílám také farníkům a členům Orla, kteří odnesli několik tun nepotřebného materiálu z amfiteátru na náměstí.



Celkové náklady na renovaci Staré věže, pozůstatku gotického kostela sv. Bartoloměje ze 14. století, jsou přibližně 1.371.000 Kč. Z toho 685.000 Kč bude použito ze zmiňované výhry, 137.000 Kč půjde z rozpočtu města a zbylých 549.000 Kč musí obstarat štramberská farnost. Chcete-li podpořit i vy obnovu tohoto historicky a architektonicky zajímavého objektu a udělat radost druhým i sobě, můžete přispět do oficiálně zaregistrované veřejné sbírky na účet 5813647349/0800. Před odesláním částky vepište do poznámky jméno a příjmení toho, kdo dar do sbírky věnoval. Veškeré příspěvky získané od října do prosince budou využity pouze na obnovu Staré věže.

Dne 13. října byly otevřeny dvě historické schránky nalezené v makovici. Uvnitř byly staré fotografie, mince a také dokumenty ze života města v minulých dvou stoletích. Kopie těchto dokumentů a letošní vzkazy z města a farnosti dalším generacím budou vloženy do nových schránek a umístěny na věž do renovované a nově pozlacené makovice. Do konce roku 2020 by měly být namontovány také původní zvony, ciferníky hodin, motory k pohonům a korouhev s orlicí. Snad se ještě letos celé dílo i díky vašim darům podaří.

Mgr. Petr Buzek, radní města Štramberk



Autor fotografií: Mgr. Dominik David

Veřejná sbírka

„VRAŤME STAROU VĚŽ ZPĚT“

111 Kč = 1 kg hřebíků

222 Kč = spojovací prvky

555 Kč = podlahová fošna

1 111 Kč = trámeček střešního krovu

2 222 Kč = 1 m² šindelové střechy

5813647349/0800

21. října – 31. prosince